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Referat af bestyrelsesmøde onsdag den 8. og onsdag den 23. februar 2023. 

Tilstede: Erik Nordahl-Pedersen (ENP), Alfred Jensen (AJ), Ivar Christensen (IC), Lotte Petersen 
(LP), Lars Willander (LW), Erik Rasmussen (ER), Elsebeth Dalby (ED), Peter Paul Olsen, (PPO) 
 
Dagsorden: 
 

1. Velkomst og orientering v/formanden. 

2. Opfølgning på referat af møde den 11. januar 2023. 

3. Drøftelse af budget og tiltag til styrkelse af klubbens økonomi på kort og lang sigt. 

4. Drøftelse af fastholdelsestiltag og øget rekruttering. 

5. Styrkelse af markedsføring og sponsorvirksomhed. 

6. Tiltag på frivilligområdet. 

7. Planlægning af klubbens generalforsamling den 1. april 2023 kl. 14:00. 

8. Eventuelt, herunder fastsættelse af næste møde (15. marts). 

----- 
 
Ad 1 – Velkomst og orientering v/formanden 
ENP bød velkommen og anførte, at dagens møde hovedsageligt skulle dreje sig om fastholdelse 
og øget rekruttering. Hvis vi ikke blev færdige hermed, planlægges på nyt (fortsat) møde onsdag 
den 23. februar. ENP orienterede om, 

- at vores nye greenkeeperelev Signe Møller efter eget ønske stopper sin uddannelse ved 
Marielyst Golf Klub og fortsætter på Møn Golfklub, 

- at dykkerne fra firmaet Out of Bounds samler bolde den 16. februar (det blev til 8.500 bol-
de og dermed kr. 4.250, - i klubkassen, 

- at klubben er blevet kontaktet af Landinspektør og vandværk og har indgået aftale om IK-
KE at sprøjte på området ved vandboring bag 4. green og ved teested 5, 

- at der afvikles ferie- og golfmesse i Herning 24. februar 2023, hvor Nordic Golfers har bedt 
om greenfeebilletter til besøgende gæster. Vi donerer 10 stk. mod at få lidt reklame, 

- at Golfens Dag afvikles 23. april kl. 10-13. Begynderudvalget står for arrangementet. Skilt 
sættes ved vejen. Hvis vejret bliver dårligt på dagen, planlægges på en ekstra rekrutte-
ringsdag i en af de næst komne søndage. Foldere skal tilrettes og trykkes til dagen. Det er 
ligeledes tjekket, at der er hjælpere og prøvesæt nok til dagen. 

- at bestyrelsens beretning er færdiggjort og klar til udsendelse før generalforsamlingen, 
- at klubben har modtaget ”tilbud” fra Værebro Golf Klub om deltagelse i en fritspilsordning, 

hvilket vi pænt takker nej til, da en sådan ordning ikke vil være økonomisk fordelagtig for 
klubben, 

- at klubben har modtaget invitation om deltagelse i et af DGU arrangeret seminar i klima 
påvirkninger og tiltag i forbindelse hermed. Invitationen overleveres til Baneudvalget. 

- at vores naboklubber på Lolland-Falster havde spurgt, om der var enighed om fortsat at 
afvikle et LF-mesterskab på skift i halen af de enkelte klubbers klubmesterskaber. Der var 
enighed om at fortsætte LF-mesterskabet. I 2023 afvikles dette i Halsted lørdag den 30. 
september. 
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ENP oplyste dernæst,  

- at DGU har planlagt en Info-seminar for Baneudvalg og greenkeepere. Invitation overdra-
ges til IC, 

- at DGU har oprettet en Natur- og miljøfond, som der hvert år kan søges midler fra. 5 klub-
ber fik i 2022 hver 20.000. Artikel herom overdrages til IC, 

- at DGU har et kursus i værdiskabende bestyrelsesarbejde, hvilket bestyrelsen kunne 
overveje at deltage i, hvis et sådan afvikles i nærområdet, 

- at DGU-konsulent ville komme på besøg den 28. februar for at gennemgå gennemførte 
medlemsundersøgelser, hvor Marielyst Golf Klub var 3. bedst i landet for så vidt angik 
modtagelse og håndtering af nye medlemmer. 

- at GLFR afholder en workshop i Smørum den 9. marts med tilhørende webinar, som PPO 
vil deltage i, 

- at DGU afholder sit årlige Repræsentantskabsmøde i weekenden den 24. og 25. marts i 
Odense. Det er efterfølgende aftalt i formandskredsen af golfklubber på Lolland-Falster at 
Maribo Sø GK og GK Storstrømmen deltager og repræsenterer de øvrige klubber på LF. 

 
ENP oplyste afslutningsvis, at der nu er udarbejdet ajourførte ansættelseskontrakter til klubbens 
greenkeepere, så de er i overensstemmelse med ny lovgivning og indgåede aftaler. De nye kon-
trakter træder i kraft pr. 1. juni 2023. 
 
Under punkter til drøftelse blev det oplyst, at klubben havde modtaget et oplæg fra John O. om 
samarbejde med ÆldreSagen om etablering af et ”introduktionstilbud i golf” til medlemmer af Æl-
dreSagen fra lokalområdet. AJ og ED havde i uge 4 holdt et møde med John O. om sagen.  
Efter drøftelse af opgavens omfang, mulige dage for træning samt hjælp fra Harry, økonomi og 
behov for frivillige til løsning af opgaven, blev det besluttet at sige JA til opgaven. Nyhedsbrev 
herom udsendes til klubbens medlemmer for at skaffe frivillige til løsning af opgaven, der skulle 
finde sted i perioden fra midten af april (efter påske) til slutningen af juni måned 2023. 
 
Under drøftelse af implementering af ny rating samt trykning af nye kort til teestedshusene blev 
det besluttet at nedjustere antallet af røde og gule markeringer på hhv. hul 2, 3 og 6, idet disse 
ikke længere havde nogen praktisk betydning. Ændringen indarbejdes i Masterplanen. 
 
Under drøftelse af årets Turneringsplan blev det af LP anført, at Turneringsudvalget havde et øn-
ske om at åbne Pinseturneringen op for Greenfeespillere, for at få flere til at melde sig til denne 
(på dagen) tidlige turnering. Det blev besluttet at godkende dette. 
Det er fremadrettet derfor kun Åbningsturneringen, Grillturneringen og Afslutningsturneringen, der 
kun er for klubbens egne medlemmer. 
 
Under drøftelse af klubbens organisation og eventuel justering af samme blev det – som anbefa-
let af DGU - besluttet at oprette et egentligt Rekrutteringsudvalg som en del af klubbens markeds-
føringsarbejde. Det blev i samme forbindelse besluttet at styrke klubben markedsføring bl.a. gen-
nem øget brug af de elektroniske medier og platforme (fx Facebook) som supplement til den mar-
kedsføringsindsats, der allerede gøres. 
I samme forbindelse blev det drøftet og besluttet, at indrykke annonce i Dansk Golf og Golf.dk., jf. 
modtaget tilbud fra DGU. Aktion PPO. Desuden indrykkes annonce i Sydfalster Turist- og Er-
hvervsforening (STEF) katalog (Marielystkortet), samt i de medier som vi betaler til via Golf & 
Go`nat samarbejdet under VISIT Lolland-Falster. Endelig blev det besluttet, at bestille et skilt til 
trekantstativet med promovering af Pay & Playbanen m/familierabat (2 voksne, 2 børn og 2 sæt 
for kr. 500,-), når dette stativ ikke bruges til Golfens Dag og Tirsdagsgolf i juli måned. 
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Under drøftelse af klubbens økonomi og tilretning af klubbens budget fremadrettet blev det drøftet 
og besluttet at fastholde greenfeeprisen på Pay-and-Play til kr. 150,- og to runder for kr. 250,-. 
Greenfee på stor bane følger nabobanerne med kr. 400,- både hverdag og weekend og kr. 300,- 
efter kl. 14.00.  
Det blev desuden anført, at klubben efter ansøgning fra Nordea fonden har modtaget kr. 8.000,- til 
køb af træningsbolde til drivingrange.  
 
 
Ad 2 – Opfølgning på referat af møde den 11. januar 2023 
ENP orienterede om punktet vedr. bestyrelsens ønske om, at Manne- og Dameklubben var op-
fordret til at anvende elektronisk tilmelding (GolfBox) til deres ugentlige spilledage. Manneklubben 
havde meldt tilbage, at de ikke ønskede at indføre elektronisk tilmelding, og at de fortsat ønskede 
at blokere banen på faste dage og tidspunkter. Aktion PPO. Dameklubben har ligeledes meldt 
tilbage, at de heller ikke ønsker at indføre elektronisk tilmelding. Turneringsudvalget og Senior-
klubben er således de eneste, der fortsat har elektronisk tilmelding gennem GolfBox. 
 
Vores strømforbrug både i klubhuset og i greenkeepergården er højt og med de priser på strøm, 
der har været gennem 2022 foreslog AJ, at vi i bestyrelsen overvejede at sætte et solcelleanlæg 
op. Muligheden undersøges og der indhentes et antal tilbud. LW/PPO følger op. 
 
PPO: Nye flag til greens i sæt à 2 flag pr. hul indkøbes. Pris ca. kr. 9.000 inkl. moms. Samtidig 
bestilles nye flag med Marielyst Golf Klub – både til stor flagstang og de to små ved Bøtø Ringvej. 
PPO bestiller. OBS på aftale om rabat hos Stilling Flag.  
Nye skilte (hulkort) til 18-hullers og Pay & Paybanen: Det nuværende layout bibeholdes.  Pris: 
23.000,00 inkl. moms. PPO bestiller.  
PPO undersøger (efter forespørgsel) muligheden for at søge tilskud til transport til paragolferes 
deltagelse i turneringer i/ved andre klubber.  
LP orienterede kort fra møde afholdt i Turneringsudvalget.  
 
AJ: Orienterede kort om klubbens økonomi. Vi kommer ud af 2022 med et underskud, som følge 
af stigende priser og faldende indtægter.  
 
IC: Orienterede om, at der påbegyndes arbejder med fældning af træer m.m. specielt mellem hul 
1 og 7. Plejeplanen og Masterplan skal justeres. Ligger pt. hos greenkeeperne. Nødvendige repa-
rationer er budgetteret og der udvises tilbageholdenhed i at igangsætte nye arbejder, medmindre 
disse er absolut nødvendige.  IC har brug for tilbagemelding på budget. Bestyrelen accepterede 
igangsættelse af diverse arbejder.  
 
ED: orienterede om afholdelse af modeshow den 2. maj 2023 samt maling af toiletter og om-
klædningsrum i klubhuset. Maling af selve opholdsrummet, køkkenet og sekretariat må vente. 
 
Ad 3 - Drøftelse af budget og tiltag til styrkelse af klubbens økonomi på kort og lang sigt 
Klubbens budget blev minutiøst gennemgået punkt for punkt og justeret til over de to møder. Det 
færdige budget for 2023 samt 5-årsbudgettet vil blive gennemgået på den kommende generalfor-
samling. 
Vedrørende tiltag til styrkelse af klubbens økonomi, så er det i sagens natur primært tiltag inden 
for følgende områder, der skal gøres noget ved: 

- fastholdelse af eksisterende medlemmer 
- øget markedsføring mod nye medlemmer og greenfeegæster til begge baner 
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- besparelser på en række områder 
- justering af kontingentsatser m.v. Det skal hertil siges, at Marielyst Golf Klub stadig er langt 

den billigste klub på både kontingent, bagrum/buggyplads og greenfee på Sydhavsøerne. 
 
Ad 4 - Drøftelse af fastholdelsestiltag og øget rekruttering 
ENP foreslog forskellige aktiviteter som bankospil, alternative spilmuligheder for seniorer, øget 
skolesamarbejde. Bestyrelsen alene bør imidlertid ikke ”drømme” ideer og tiltag op. Det ville må-
ske være en idè at indkalde medlemmerne til ”emnedage”, hvor alle mulige tanker og gode ideer 
kunne tages op, udvælges og besluttes. DGU hjælper desuden gerne med råd og vejledning. 
Emnet vendes igen på bestyrelsesmødet onsdag den 15. marts 2023.  
 
Vedr. medlemstyper anførte ENP, at vi pt. kun har to typer: et 1A-medlemskab (fuldtidsmedlem) 
og et 1B-medlemskab (fleksmedlem). Andre typer af medlemskaber har fra tid til anden været 
foreslået, drøftet og forkastet. En sammenligning med vores naboklubber og deres erfaringer med 
andre medlemstyper (langdistancemedlemskab, ældremedlemskab, familiemedlemskab o.s.v.) er 
økonomisk set ikke en fordel for klubben, men kun en fordel for en begrænset del af klubbens 
medlemmer og at differentierede medlemskaber ofte skaber ulighed og splid/utilfredshed. Så ud 
fra en samlet vurdering af dette område er det måske snarere sæsonbetonede rabatordninger for 
sommerhusgæster, der skal fokuseres på. Men også dette emne kunne man tage op på et med-
lemsmøde, hvor emnet blev sat til debat.  
 
 
Ad 5 - Styrkelse af markedsføring og sponsorvirksomhed 

Der blev opnået enighed om, at der skal lægges en samlet strategi/plan for dette område, men at 
klubbens bestyrelse mangler tilstrækkelige kompetencer på disse områder – og tilstrækkelige 
ressourcer til at føre initiativerne ud i livet. Emnet vendes på den kommende generalforsamling. 
Der må være nogen blandt klubbens medlemmer, der har noget at byde ind med. Klubben har 
ikke råd til at købe sig til den nødvendige viden og erfaring med markedsføring i praksis. 
 
 
Ad 6 - Tiltag på frivilligområdet. 

 
 
Ad 7 - Klubbens generalforsamling den 1. april 2023 

Indkaldelse til klubbens generalforsamling blev gennemgået og godkendt. PPO udsender til alle 

medlemmer. Fredag den 17. marts udsendes desuden regnskab og beretning. Det besluttes ikke 

at trykke disse to ting. Hvis medlemmer ønsker disse på tryk, må de selv printe dem ud eller bede 

sekretariatet om at gøre det. 

 
 
Evt.  
Mødet sluttede kl. 18:00 
Næste møde: onsdag den 15. marts 2023 kl. 15:00 i klubben 
 
  
For ref.  
ED/ENP 


